

La început de an, calculatoarele Serviciului de Taxe o comit din nou: În softul „minune”, amenziile achitate apar ca restanțe!

6 februarie 2014 11:46

După ce relatam spre finele anului trecut, despre modul defectuos de încasare a taxelor și impozitelor, din cauza introducerii unui program nou, care a dus la indicarea unor debite inexistente, la început de 2014, lucrurile se repetă. Așa se face că am fost, din nou, sesizați de către contribuabili care ne-au declarat că în momentul în care au ajuns la ghișeele Serviciului de Taxe și Impozite, din cadrul Primăriei Mangalia, li s-a spus că au acumulat datorii pentru care se calculează penalități de întârziere.

Aspect normal dacă oamenii ar fi, într-adevăr, datornici, numai că în cazul celor care ne-au sesizat, debitele indicate de către funcționari nu se confirmă. Un exemplu în acest sens o are în centrul atenției pe Gabriela I., din Mangalia, căreia funcționarii i-au spus că are de achitat suma de 300 lei, la care se adaugă penalități, pentru două amenzi aplicate la regimul Circulație. „Am fost foarte surprinsă când mi s-a spus că am bani de dat, deoarece știu foarte sigur că am plătit cele două amenzi. I-am spus acest lucru doamnei de la Primărie, însă a rămas de neclintit. Mi-a spus să merg acasă și să caut chitanțele, pentru că în calculator apar ca debitoare”, ne-a declarat femeia revoltată.

Găsirea actelor doveditoare efectuării plăților a fost îngreunată însă de durata mare de timp care s-a scurs de la aplicarea amenzilor, respectiv mai bine de un an. Chiar și în

aceste condiții, Gabriela I. a fost nevoită să î ntoarcă locuința pe dos pentru a găsi chitanțele, demers care nu a rămas fără rezultat. Prin urmare, femeia poate dovedi cu acte că a achitat sumele datorate, astfel că, pentru a nu știu câta oară, computerele Serviciului de Taxe și Impozite se dovedesc eronate. În facsimil, vă prezentăm chitanța ce atestă efectuarea plății uneia dintre sancțiunile contravenționale.



Schimbarea denumirii Direcției Economice, favorabilă celor fără studii de specialitate

La vremea când am prezentat primele cazuri în care persoane fizice și juridice au reclamat că li se cer bani pe care, în realitate, nu se justifică să-i plătească, neștiindu-se debitori, am solicitat un punct de vedere oficial din partea reprezentanților Primăriei, însă nu ni s-a dat nicio lămurire. Faptul că transparența există, de multe ori, doar la nivel declarativ, nu mai reprezintă o surpriză pentru noi, cu atât mai mult, cu cât nu suntem singura publicație careia nu i se furnizează informațiile solicitate (colegii de la Constanța știu de ce). Mai grav pentru noi decât nerespectarea Legii nr. 544/2001, privind liberul acces la informațiile de interes public, este faptul că nu se ia nicio măsură pentru înlăturarea erorilor din programul calculatoarelor utilizate la încasarea dărilor de la populație. Astfel, pe lângă indiferența pe care reprezentanții Primăriei o manifestă vizavi de jurnaliști, se face remarcată și o nepăsare crasă față de contribuabilii care susțin bugetul local și care plătesc, de ceva vreme, de două ori pentru aceleași datorii!

Pe de altă parte, nu ar trebui să ne mire proasta funcționare a activității de încasare a taxelor și impozitelor de la cetățeni și agenții economici, dacă ne gândim că Direcției-mamă i-a fost schimbată titulatura la sfârșitul anului trecut, deoarece șefii fie au studii juridice, fie studii administrative. Pentru a putea coordona activitatea și a nu fi

arătați cu degetul la un control al vreunei echipe de audit extern, Direcția Generală Economică s-a transformat, cu îngăduința consilierilor locali, în Direcția Generală de Management Fiscal și Control... Prin acest artificiu, nu se mai poate imputa domeniul în care șefii sunt licențiați.

Îngăduința aleșilor, care au demonstrat că nu sunt fermi când solicită îndreptarea sau modificarea unor anumite măsuri inițiate de către edil, s-a văzut și la „ședința-maraton” de numai 3 minute în care s-a dat undă verde unui buget descris ca fiind de avarie, cu toate că sumele aprobate pentru realizarea unor lucrări de construcție sau reparații întrec orice închipuire. Trebuie să recunoaștem însă faptul că în cazul eliminării taxelor speciale, consilierii locali au rămas categorici și nu doar că nu s-au răzgândit, ci, dimpotrivă, l-au convins pe edil să facă un pas înapoi, mai ales că de agenți economici ai nevoie oricând.

Așa stând lucrurile, vor urmări dacă vor fi luate măsurile ce se cuvin pentru a fi remediate erorile din calculatoare, astfel ca practica de a cere contribuabililor de două ori bani pentru aceleași dări să înceteze, atât din motive de legalitate, cât și din respect pentru cei care locuiesc și muncesc la Mangalia. Fără aportul covârșitor al acestora la „hrănirea” bugetului, orașul, pe care încă așteptăm să-l vedem dezvoltat și cu straie noi, ar cădea, definitiv, în desuetudine.

Dramă fără sfârșit: din cauza datoriilor, familia Gabrielei

Andrei riscă, din nou, să ajungă în stradă

6 februarie 2014 11:46

Cazul Mariei Franga, micuța de unsprezece ani ce suferă de encefalopatie infantilă cu retard neuropsihic și motor, prezentat de „Editia de Sud” în urmă cu ceva timp, revine în atenția publicului. Din cauza datoriilor mari acumulate la întreținere – circa 9.000 de lei – Gabriela Andrei, mama Mariei, riscă să fie evacuată din locuința primită de la primărie.

✘ Maria Franga are unsprezece ani, iar povestea sa a făcut înconjurul lumii. Maria a fost un copil cu probleme încă de la naștere. În timpul travaliului, medicul de la Spitalul Militar Constanța, care s-a ocupat de naștere, a refuzat să facă mamei cezariană, deși aceasta prezenta placenta praevia (placenta acoperea cervixul, caz în care medicii recomandă, aproape obligatoriu, cezariana), iar fetița a venit pe lume cu piciorușele înainte. Fetița a avut cordonul ombilical înfășurat în jurul gâtului de mai multe ori, iar trupușorul său era vântat. Avea piciorușele întoarse și de aceea, Maria nu a putut păși decât după vârsta de doi ani.

I s-a pus diagnosticul de autism, pe lângă cel de retard neuropsihic și motor. Lupta Gabrielei, mama sa, s-a derulat pe toate fronturile: cu autoritățile statului, cu timpul, cu banii... Într-un singur an, în 2008, reușit să ajungă cu Maria de două ori în China, la unica clinică din lume unde se fac implanturi cu celule stem, o unitate cu numai 12 paturi. Cum a ajuns în China, cât a avut de luptat, numai Gabriela știe. A trecut peste orice obstacol, s-a luat de piept cu cei bogați (unul dintre oamenii cu suflat care au ajutat-o a fost Gigi Becali), care îi puteau ajuta copilul și a făcut rost de bani. După numai câteva zile de la primul implant, în clinica din China, Maria a rostit prima dată „mama” și a coborât singurică

scările spitalului. Medicii le-au spus părinților că adevăratele efecte ale celulelor stem se văd după trei luni. Maria le-a întrecut orice așteptări.

S-a reîntors în țară, în Mangalia, în cel mai mizerabil cartier al urbei, denumit, simbolic, „Barăci”. Timpul a trecut extrem de repede. De unde neunde, Gabriela, omul care locuiește într-o casă cu statul social a reușit să strângă o sumă și mai mare, aproape 40.000 de euro, pentru al doilea implant. A ajutat-o foarte mult Consiliul Județean Constanța, dar și actorul Florin Călinescu, care le-a plătit drumul.

Dragostea cu care a fost înconjurată, a ridicat-o pe Maria din pat

Drama Mariei nu s-a oprit aici. Pentru cel de-al treilea implant ar fi avut nevoie de alte câteva zeci de mii de euro. Lupta pentru acești bani, Gabriela, a pierdut-o... A bătut pe la toate ușile, în puținul timp în care a putut să plece de acasă, lăsându-și fetițele (pe Maria și pe sora acesteia, Dănuța) în grija vreunei vecine. A trecut peste răutățile celor cu bani, care au îndepărtat-o de la ușile lor, deși ulterior s-au bătut cu pumnul în piept, că ar fi ajutat-o. I s-a spus să își dea copiii în plasament sau să o interneze pe Maria la Constanța. A făcut-o, câteva zile, dar, spune Gabriela, și-a găsit copilul, la prima vizită, „legumă” în pătuț. De dragul fetiței sale, Gabriela a strâns, de-a lungul timpului, o sumă fabuloasă de bani, cu care, probabil, ar fi putut trăi, omenește, ani buni.

Și rezultatele obținute de Maria în urma transplanturilor repetate s-au estompat. Cu toate acestea, dragostea mamei sale a ridicat-o din căruțul de bebeluș în care a stat până de curând și a făcut-o să pășească singură. Este un copil cuminte, dar are nevoie de toată atenția mamei. Mănâncă puțin, trupușorul ei este extrem de îpușinat, deseori fiind zguduit

de convulsii. Sunt zile în care Maria trăiește cu câteva iaurturi. Cele trei au ajuns să își numere îmbucăturile, Gabriela rămânând zile întregi flămândă, numai să le poată oferi de mâncare fetelor. Între timp, din cauza faptului că unicul venit al casei îl constituie ajutorul de handicap al fetei celei mari, datoriile la întreținere s-au acumulat.

Potrivit reprezentanților primăriei Mangalia, situația familiei nu este, până la urmă, una complet disperată. Aceștia ne-au declarat că, "în cazul în care datoriile către furnizori vor fi stinse, există posibilitatea reînnoirii contractului de închiriere".

„Maria respira și asta m-a făcut să lupt pentru viața ei“

Înainte de apariția Mariei și a Dănuței, Gabriela a mai avut un băiețel, Mihai, care a murit în urma unui stop cardiac, pe masa de operație, după ce se lovise la cap în timp ce abia învăța să meargă: „Maria a venit pe lume după ce mi-am pus băiețelul în pământ. A fost diagnosticată din prima zi cu paralizie cerebrală, dar respira și asta m-a făcut să lupt pentru viața ei. La trei ani după Maria s-a născut Dana, o scânteie mică cu ochii negri și mari: ajutorul meu și „învățătorul“ Mariei. Din cauza datoriilor suntem pe cale să pierdem apartamentul de la primărie. Zilele acestea voi încerca să ajung la furnizorii cărora le suntem datoare, pentru o reșalonare a datoriilor. Doar așa pot face dovada că sunt de bună credință în fața autorităților, singurele în măsură să mi se reînnoiască contractual de închiriere“, ne-a declarat Gabriela Andrei. „Nu am alte rude care să mă ajute, părinții și sora mea nu mai sunt. În prezent nu-l mai avem alături decât pe Dumnezeu și pe oamenii care citesc aceste rânduri și care ne-ar putea ajuta în lupta pentru a ne păstra locuința“...

În plină iarnă, o mamă singură și cele două fete ale sale nădăjduiesc că se vor găsi oameni cu suflet care să le întindă o mână de ajutor.

R059RZBR0000060014191401 – Raiffeisen Bank Mangalia – în lei;

R058RZBR0000060009161290 – Raiffeisen Bank Mangalia – în euro.

Anul acesta, Agenția de Șomaj Constanța introduce cursuri noi și estimează că va angaja peste 8.000 de persoane

6 februarie 2014 11:46

Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Constanța a prezentat bilanțul activității desfășurate anul trecut, precum și obiectivele propuse pentru 2014. Ca urmare a implementării Programului de Ocupare a Forței de Muncă, s-a reușit încadrarea unui număr de 6.553 de persoane. Astfel, prin acordarea serviciilor de mediere, s-a realizat ocuparea a 4.946 de persoane (din care 2.620 prin medierea încadrării în muncă pe locuri vacante pe perioadă determinată și 2.326 persoane prin medierea încadrării pe locuri pe perioadă nedeterminată). În urma acordării serviciilor de informare și consiliere, s-a reușit angajarea unui număr de 1.703 de persoane. Prin organizarea cursurilor de formare profesională, s-au încadrat 655 de persoane. Prin completarea veniturilor șomerilor care se încadrează înaintea de expirarea indemnizației pentru șomaj, s-au încadrat 565 de persoane. Prin angajarea șomerilor cu vârste peste 45 de ani sau a unici susținători ai familiilor monoparentale, prin subvenționarea locului de muncă s-a realizat încadrarea a 123 de persoane. Prin subvenționarea angajatorilor care încadrează absolvenți ai instituțiilor de învățământ, s-a realizat angajarea a 79 de

persoane. Pe de altă parte, prin acordarea de prime de încadrare absolvenților de învățământ, s-a realizat încadrarea a 63 de persoane.

Pentru anul 2014, AJOFM Constanța a estimat angajarea a 8.150 de persoane la nivelul întregului județ. Defalcat, din acest total 7500 de persoane vor fi angajate prin acordarea unor servicii de mediere; 200 de persoane, prin acordarea serviciilor de informare și consiliere profesională; 550 – prin organizarea unor cursuri de formare profesională; 500 – prin completarea veniturilor șomerilor care se încadrează înainte de expirarea șomajului; 115 persoane, prin angajarea șomerilor cu vârste peste 45 de ani sau unici susținători ai familiilor monoparentale, prin subvenționarea locului de muncă etc.

Totodată, pentru anul în curs, AJOFM Constanța și-a propus realizarea și altor obiective, dintre care amintim:

- Analizarea necesarului de forță de muncă pe comunități locale în vederea calificării persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă;
- Promovarea unor noi calificări, cum ar fi: marinar, motorist, sudor electric;
- Caravana de informare în special în mediul rural;
- Activități de consiliere profesională.

Doi infractori reținuți de

polițiștii din sudul litoralului

6 februarie 2014 11:46

La data de 04.02.2014, ora 08.30, polițiștii din Neptun l-au identificat pe B. CONSTANTIN, de 42 de ani, din Mangalia, pe numele căruia Judecătoria Pașcani, a emis un mandat de executare a pedepsei de 4 ani și 10 luni închisoare, pentru săvârșirea infracțiunii de furt calificat.

La data de 04.02.2014, polițiștii din 23 August l-au depistat pe C. Emil de 38 de ani, din localitate pe numele căruia, la data de 30.01.2014, Tribunalul Constanța a emis un mandat de executare a pedepsei de 5 ani închisoare, pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune cu consecințe deosebit de grave.

Primarul face un pas înapoi: fără taxe speciale în 2014!

6 februarie 2014 11:46

În urmă cu câteva zile, fostul prefect al județului, Eugen Bola, ataca, în contencios administrativ, o decizie a consilierilor locali din decembrie 2013, prin care erau stabilite taxele și impozitele mangalioților pe anul în curs. Fostul prefect arăta, în motivarea dosarului înaintat în instanță că, urmare a sesizărilor primarului Cristian Radu cu privire la nelegalitatea deciziei consilierilor locali, în cazul în care „va fi pusă în aplicare HCL nr. 519 așa cum a fost adoptată, aceasta ar avea un impact bugetar negativ, în sensul diminuării veniturilor proprii ale Mangaliei, reprezentate de taxe și impozite de 5 milioane de lei“.

Bola era astfel convins că, în urma deciziei aleşilor locali de a elimina taxele speciale pentru agenţii economici (taxa verde, taxe de linişte şi taxa de promovare turistică), s-ar crea, teoretic, o „gaură” foarte mare în bugetul secătuit, în condiţiile în care datoriile primăriei se ridică la peste 27,5 milioane de lei.

În ultimele şedinţe ale Consiliului Local au avut loc schimb de replici dure între primar şi consilieri, aleşii declarând că motivarea prefectului în instanţă este una „puerilă”, iar procesul în sine încalcă dreptul consilierilor de a vota proiecte în favoarea cetăţenilor.

Odată cu plecarea lui Eugen Bola de la Prefectura Constanţa, se pare că ambele „părţi” au revenit la gânduri mai paşnice. Aşa se face că, ieri, consilierii locali s-au întâlnit cu reprezentanţii administraţiei locale pentru a iniţia un nou proiect de hotărâre privind taxele şi impozitele. Noul proiect nu va conţine modificări majore, consilierii susţinând, în continuare, eliminarea taxelor speciale. Va fi vorba, însă, de o decizie nouă, care, o dată intrată în vigoare, va lăsa dosarul aflat pe rol în instanţa constănţeană fără obiect şi, deci, anulat. Cel mai probabil, proiectul de hotărâre va fi votat la finele acestei săptămâni.

**Bugetul, votat în trei
minute: „Învăţământul”
primeşte 22 milioane de lei,**

iar consultanța „specialiștilor“ circa 300.000 de lei!

6 februarie 2014 11:46

☒ Trei minute. De atât a fost nevoie pentru ca aleșii locali, reuniți în ședință extraordinară, să „treacă“ bugetul de venituri și cheltuieli al primăriei pe anul în curs, după ce, în prealabil, aceștia avuseseră o serie de consultări menite să îmbunătățească împărțirea banului public.

Despre bugetul aprobat în cursul acestei zile, președintele de ședință, consilierul local Paul Foleanu ne-a declarat că este unul de criză, „având în vedere că primăria are foarte multe datorii de plătit din mandatul precedent. În urma discuțiilor cu colegii mei, am găsit, totuși, resursele necesare pentru a putea finanța lucrări de dezvoltare a orașului: alimentarea cu apă în Dobrogea I, reabilitarea trotuarelor de pe străzile T.S. Săveanu, Sirenei și Albatros, plombări ale străzilor din Mangalia și stațiuni. Am decis și mansardarea Școlii „Gala Galaction“, una dintre cele mai aglomerate din localitate, reușind, astfel, amenajarea unor noi săli de curs. O altă problemă pe care o vom rezolva este cea a câinilor fără stăpân, întrucât am hotărât contractarea unei firme specializate. Am prevăzut fondurile necesare strângerii, vaccinării, tratării și, în cazul nerevendicării, a eutanasierii câinilor fără stăpân, acțiunea urmând să se deruleze în două etape: 2.000 de câini anul acesta și alte 2.000 în 2015, pentru fiecare câine urmând să fie alocați 295 de lei“.

Potrivit declarațiilor consilierului Paul Foleanu, există promisiuni din partea administrației locale că, la prima rectificare bugetară va fi rezolvată și problema Oborului duminical, aici urmând să fie pietruit întreg perimetrul,

instalate grupuri sanitare și montat un gard care să delimiteze comercianții de carosabil. „Nu în ultimul rând, au fost alocați banii necesari subvenției la energie termică, la prețul de 245 de lei/gigacaloria de la 1 ianuarie 2014 și de 200 de lei de la 1 noiembrie. Mă bucur că, împreună cu reprezentanții PPDD am reușit să ne impunem punctul de vedere și să alocăm banii necesari proiectelor prioritare pentru cetățenii care ne-au acordat încrederea lor”, conchide Paul Foleanu.

Printre modificările aduse de către consilierii bugetului inițial, propus de autoritatea publică locală în urmă cu câteva zile, mai amintim: o suplimentare de 365.000 de lei capitolului „Învățământ”, alături de o reducere de aproape 200.000 de lei la capitolul „Autoritate Executivă – primărie”, prin reducerea sumei alocate cărților și publicațiilor (de la 88.000 de lei la 38.000 de lei, reclamă și publicitate de la 100.000 de lei la 50.000 de lei și 270.000 de lei față de 280.000 de lei la „Consultanță și expertiză”).

Patrulele și monitorizarea video ne vor costa aproape 800.000 de lei

În ceea ce privește Serviciul Administrarea Domeniului Public și Privat, acesta va avea un venit estimat de 3.434.510 lei. Pe lista de investiții a serviciului se numără: amenajarea de intersecții pentru fluidizarea circulației pe str. Portului, M. Basarab, Oituz și B-dul 1 Decembrie 1918 – 450.000 de lei, proiect tehnic și execuție amenajare scuaruri și sensuri giratorii în localitate – 430.000 de lei, modernizarea unui pavilion pentru pensionari și amenajarea unuia nou – 100.000 de lei, alimentare cu apă și canalizare Cartier Dobrogea IA – parțial – 80.000 de lei, sistem de supraveghere video și securitate electronică, sedii – 32.000 de lei, achiziție mobilier urban – 130.000 de lei, achiziție sistem de lucru IT managementul documentelor – 90.000 de lei, indicatoare stradale, de informare și orientare – 69.404 lei.

Printre cheltuielile curente ale SADPP pe anul în curs (7.013.685 lei) se află iluminatul public stradal – 1.380.015 lei, lucrări de reparații ale iluminatului public stradal – 689.219 lei, achiziția de materiale arhitectură peisagistică – 160.000 de lei, administrarea fondului forestier Parc Comorova – 50.000 de lei, amenajarea și întreținerea spațiilor verzi în Mangalia și stațiuni – 1.349.966 lei, irigații – 50.000 de lei, consultanță tehnică și expertiză lucrări și servicii diverse – 74.000 lei. Întreținerea lacurilor din Neptun este estimată la 34.699 lei, cea a parcurilor (diverse) – 880.708 lei, a barierelor de acces – 10.000 de lei, a locurilor de joacă – 110.348 lei, a sistemelor de irigații, fântâni arteziene și cișmelelor – 30.000 lei, în timp ce, pentru limitatoarele de viteză s-au alocat 29.344 lei, pentru marcajele rutiere – 100.000 de lei și pentru rampele pentru persoanele cu dizabilități – 20.000 de lei.

Reamenajarea aleii de acces a nou înființatului Club Nautic va costa 100.000 de lei, reparația clădirii Poliției Locale este apreciată la 19.523 lei, iar cea a primăriei – 416.274 lei. Pentru serviciile de patrulare se vor cheltui 550.500 lei, pentru pază și monitorizare – 198.506 lei, stropirile contra dăunătorilor în Comorova vor costa 16.326 lei, iar WC-urile ecologice – 77.840 lei.

Mai multe drumuri din județ sunt în continuare închise

6 februarie 2014 11:46

Comandamentul pentru Situații de Urgență al județului Constanța a gestionat, în ultimele 24 de ore 185 de apelurile specifice la numărul unic de 112, acestea fiind remediate în

timp operativ.

În prezent, DN3 Băneasa – Ostrov este închis circulației, la fel și următoarele drumuri județene și comunale: DJ 226: Istria – Sinoe, DJ 226A intrare cu DJ 226: Cetatea Histria, DJ 226A: Cogealac – Râmnicu de Jos, DJ 226B: Grădina – Pantelimon, DC 61: Seimeni – Siliștea și DC 81: Tirgușor- Gura Dobrogei greu practicabil.

De asemenea, drumurile județene care au circulația restricționată pentru 7,5 t sunt: DJ 222: Medgidia – Peștera – Pietreni, DJ222: Cuza Vodă- M. Kogălniceanu-M. Kogălniceanu – Târgușor Râmnic, DJ 223: Saraiu – Hanu Morilor, DJ223: Cernavodă – Seimeni – Dunărea, DJ 224: Medgidia – Tortomanu – Siliștea, DJ 225: Târgușor – Pantelimon, DJ 226: Corbu – Mihai Viteazu, DJ 226 A: Râmnic – Tariverde – intrare DJ 226, DJ 226 A: intrare 226A – Cetatea Histria, DJ 228: intrare DN22C – intrare DN2A, DJ 307: Șipotetele – Deleni, DJ 308: Ciocârlia Lanurile Mereni, DJ 391: Mangalia, Negru Vodă, Cerchezu, Viroaga, DJ 391: Topraisar Cobadin intrare DJ 392, DJ 391: Topraisar Biruința, DJ 391: A Viroaga Olteni Șipote Băneasa Oltina, DJ 391: Cobadin – Conacu, DJ 392: Dumbrăveni Amzacea Pecineaga, DJ 394: 23 August Pecineaga, DJ 395, DN38 Chirnogeni Plopeni.

Se acționează permanent pentru dezăpezire, iar polițiștii rutieri efectuează, pe aceste drumuri, însoțiri controlate pentru autovehiculele care pot prezenta un risc rutier.

Conform ordinului Prefectului Județului Constanța, pe toate drumurile din județ accesul autovehiculelor se realizează ulterior autorizărilor primite din partea administratorilor drumurilor și a Serviciului Rutier.

În ultimele 24 de ore, polițiștii au aplicat un număr de 63 sancțiuni contravenționale conducătorilor auto care nu au fost echipați corespunzător condițiilor de iarnă.

Mai multe tiruri și autoturisme au rămas blocate, noaptea

trecută, pe ruta Ciocîrlia de Sus – Cobadin – Osmancea – Mereni. Pentru dezăpezirea lor, au lucrat mai multe utilaje de la Drumuri județene, iar deblocarea drumului de s-a făcut de trei echipaje de poliție care au coordonat coloanele de mașini.

Întrucât se circulă cu dificultate pe majoritatea drumurilor naționale și județene, facem un apel către toți cetățenii județului Constanța să nu plece din localitățile de domiciliu.

Conferință religioasă, la Casa de Cultură

6 februarie 2014 11:46

Casa de Cultură din Mangalia găzduiește, joi, 6 februarie, ora 18.00, conferința religioasă cu tema „Hristos-Pâinea noastră cea spre ființă”. Evenimentul este organizat la inițiativa prof. de religie Edvica Popa, cu binecuvântarea Î.P.S. dr. Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului și îl are ca invitat special pe preotul protosinghel, Iustin Petre de la Mănăstirea Ioan Casian.

Bugetul local, pus în discuție în ședință

extraordinară

6 februarie 2014 11:46

Consilierii locali se întrunesc astăzi, într-o ședință extraordinară, începând cu orele 13.00, în cadrul căreia se va dezbate proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul în curs.

Ce aduce nou Codul Penal, în vigoare de la 1 februarie 2014

6 februarie 2014 11:46

În lipsa unei campanii a Ministerului Justiției privind popularizarea prevederilor noului Cod Penal care intră în vigoare la 1 februarie 2014, judecătorul Cristi Dănilieț, membru CSM, a demarat pe blogul personal, <http://cristidanilet.wordpress.com>, o campanie de informare pe această temă. Față de Codul penal 1969, sunt modificări în ce privește cuantumul pedepsei, care în general scade. Apar noi infracțiuni, altele sunt abrogate, iar pentru altele se modifică conținutul constitutiv.

În noul Cod penal sunt preluate și unele infracțiuni din legi speciale: cele privind traficul de persoane, protecția drepturilor copilului, comerțul electronic, executorii judecătorești, protecția martorilor, circulația pe drumurile publice (pe noul Cod va avea importanță alcoolemia la momentul recoltării probelor biologice, nu a conducerii!), regimul armelor și munițiilor, securitatea și sănătatea în muncă, cămătăria, combaterea criminalității informatice, exercitarea

drepturilor electorale.

Modificare pedepse: Pentru unele infracțiuni limita superioară a pedepselor sunt mai mici ca în vechiul cod: de exemplu, pentru **rele tratamente aplicate minorului** scade maximul de la 15 la 7 ani, **furtul calificat** scade de la 15 la 10 ani, **mărturia mincinoasă** de la 5 la 3 ani, **hărțuirea sexuală** de la 2 la un an, **înșelăciunea** de la 15 la 3 ani. Pentru alte infracțiuni scade atât minimul, cât și maximul legal: **pentru vătămarea cauzatoare de moarte** pedepsele erau 5-15 ani, acum vor fi 6-12 ani; **pentru lipsirea de libertate în mod ilegal** pedepsele erau 3-10 ani, acum vor fi 1-7 ani; pentru **trafic de minori** de la 5-15 ani scad la 3-10 ani închisoare; pentru **violare de domiciliu** de la 6 luni-4 ani la 3 luni-2 ani; **delapidarea** era sancționată cu 1-15 ani închisoare, pe noul cod va fi 6 luni-7 ani.

Pentru un număr mai mic de infracțiuni, crește minimul pedepsei: la **determinarea sau înlesnirea sinuciderii** crește de la 2 la 3 ani, pentru **șantaj** de la 6 luni la un an. Pentru altele crește doar maximul legal: la **divulgarea secretului profesional** și la **evadare** crește de la 2 la 3 ani. Iar pentru altele cresc ambele limite: la **încăierare** pedeapsa era o lună-6 luni, de acum va fi 3 luni-1 an; **cercetarea abuzivă** era sancționată cu 1-5 ani închisoare, noua pedeapsă va fi 2-7 ani.

Pentru un alt set de infracțiuni crește minimul și scade maximul: **infracțiunea de distrugere** era sancționată cu o lună-3 ani, de acum va fi 3 luni-2 ani; **nedenunțarea unor infracțiuni** era sancționată cu 3 luni-3 ani, acum va fi 6 luni-2 ani; **favorizarea infractorului și tăinuirea** erau sancționate 3 luni-7 ani, acum vor fi 1-5 ani.

Cele mai multe infracțiuni se urmăresc din oficiu. Dintre acestea, pentru un număr de 5 infracțiuni din Codul penal și mai multe infracțiuni din șase legi speciale, părțile pot pune capăt procesului prin împăcare. Există și un număr de 25 de infracțiuni în Codul penal și alte infracțiuni cuprinse în 9

legi speciale pentru care e necesară plângerea prealabilă a persoanei vătămate ca să înceapă urmărirea penală, în cazul cărora lipsa sau retragerea plângerii prealabile împiedică desfășurarea procesului penal.

Infrațiuni contra persoanei: Eutanasia (ucidere la cererea victimei) este interzisă. **Actele de violență** care produc suferințe fizice până în 90 zile, intră în conținutul infracțiunii de „lovire sau alte violențe”, iar peste 90 zile în infracțiunea de „vătămare corporală”. **Fătul este ocrotit în mod special**, fiind interzis în continuare avortul în alte condiții decât cele medicale, dar acum este incriminată și **fapta de vătămare corporală a fătului**. O nouă infracțiune este „**hărțuirea**”, contând în urmărirea unei persoane, ori apelarea acesteia sau trimiterea de mesaje care îi cauzează o stare de temere, sancționată cu 3-6 luni, respectiv 1-3 luni închisoare. **Prostituția** nu va mai fi infracțiune, ci doar contravenție.

Minorul este ocrotit în mod special: nu poate fi folosit în scop de cerșetorie, nu poate fi exploatat sexual, nu poate să își dea un acord valabil pentru acte sexuale dacă are sub 13 ani, nici măcar nu poate fi racolat pentru astfel de întâlniri convocate prin internet sau telefon. Comite infracțiunea de abandon de familie cel care nu plătește pensia de întreținere timp de trei luni, nu două ca până acum.

Conținutul infracțiunii de viol este mai bine definit: raportul sexual, actul sexual oral ori actul sexual anal, comise prin constrângere, iar pedeapsa este aceeași de 3-10 ani. Restul actelor de natură sexuală comise prin constrângere constituie o nouă infracțiune numită „**agresiune sexuală**” pedepsită cu 2-7 ani. Pretinderea de favoruri sexuale nu doar de șefi, ci de acum și de către colegi, intimidând sau umilind victima constituie infracțiunea de „**hărțuire sexuală**”.

Viața privată va fi mai bine ocrotită ca în prezent: Violarea domiciliului rămâne infracțiune, iar acum se incriminează și

violarea sediului unei persoane juridice. Fotografierea sau înregistrarea convorbirilor unor persoane în domiciliul lor, respectiv difuzarea imaginilor sau convorbirilor va fi infracțiunea de violarea vieții private, sancționată cu închisoare 3 luni-2 ani, respectiv 6 luni-3 ani.

Infracțiuni contra patrimoniului: Apar noi infracțiuni în acest domeniu: abuzul de încredere prin fraudă creditorilor, înșelăciunea privind asigurările, deturnarea licitațiilor publice, exploatarea patrimonială a unei persoane vulnerabile. În mod inexplicabil, dispare forma agravată a consecințelor deosebit de grave pentru mai multe infracțiuni patrimoniale, așa cum a subliniat Raportul ExpertForum, agravantă păstrată numai pentru infracțiuni de serviciu.

Infracțiuni privind autoritatea: Autoritățile sunt ele ocrotite în mod special: orice amenințare sau violență împotriva unei persoane care exercită o autoritate de stat, în timpul exercitării funcției, pentru intimidare sau răzbunare, duce la majorarea pedepsei cu o treime (infracțiunea se numește „ultraj”), iar dacă victima este judecător sau procuror, majorarea se face cu jumătate (infracțiunea este cea de „ultraj judiciar”).

Infracțiuni contra îndeplinirii justiției: Aici apar noi infracțiuni. Împiedicarea organului judiciar să efectueze un act procedural sau refuzul de a pune actele sau informațiile cerute la dispoziția lor, va fi infracțiunea de „obstrucționare a justiției” sancționată cu pedeapsă de la 3 luni la un an închisoare. Intimidarea, amenințarea sau constrângerea unei persoane sau a familiei acesteia pentru a nu da, a da sau a retrage o declarație dată la organele judiciare, va fi infracțiunea de „influențarea declarațiilor”, iar pedeapsa de la 1 la 5 ani; răzbunarea pentru declarațiile date va fi, de asemenea, infracțiune. Dacă organul judiciar este acuzat în mod public și nereal că a comis o abatere disciplinară sau o infracțiune, aceasta va fi infracțiunea de „presiuni asupra justiției”, sancționabilă cu închisoare de la

3 luni la un an.

„Nedenunțarea unor infracțiuni” va fi sancționată numai dacă fapta nedenunțată este îndreptată contra vieții sau a avut ca urmare moartea unei persoane. Denunțarea calomnioasă se va numi „inducerea în eroare a organelor judiciare”. Organul judiciar sau funcționarul care divulgă informații confidențiale dintr-un dosar, va fi „compromiterea intereselor justiției” sancționată cu 3 luni-2 ani închisoare. Din infracțiunea de represiune nedreaptă s-a eliminat referirea la arestarea preventivă.

Va fi sancționat cu închisoare 3 luni-1 an avocatul care face înțelegere cu partea adversă pentru fraudarea intereselor clientului său (infracțiunea de „asistența și reprezentarea neloială”). Nerespectarea hotărârilor judecătorești cunoaște o paletă mai largă de fapte care intră în conținutul său constitutiv – de exemplu, intră aici orice formă de rezistență la organul de executare, nu doar amenințarea.

Infracțiuni de corupție și de serviciu: Limita maximă a pedepsei legale pentru luare de mită este mai mică cu 2 ani, cumpărarea de influență mai mică cu 3 ani, pe când la darea de mită și traficul de influență crește limita maximă cu 2 ani; la infracțiunea de conflict de interese minimul crește cu 6 luni. Apare o nouă infracțiune, „folosirea abuzivă a funcției în scop sexual”, comisă de către un funcționar public care întocmește sau nu un act solicitând favoruri de natură sexuală și sancționată cu închisoare 6 luni-3 ani. Vor fi prevenite scurgerile de informații prin incriminarea a două noi infracțiuni: divulgarea informațiilor secrete de stat, respectiv divulgarea informațiilor secrete de serviciu sau nepublice.

Infracțiuni de fals: La unele infracțiuni de fals în înscrisuri crește minimul special cu 3 luni. Apare o nouă infracțiune – falsificarea unei înregistrări tehnice.

Infracțiunile electorale: Scade cu 2 ani maximul special

pentru infracțiunile de împiedicare a exercitării drepturilor electorale, coruperea alegătorilor, fraudă la vot.

Infracțiuni contra securității naționale: Scade cu 5 ani minimul și maximul pentru infracțiunile de trădare, trădare prin transmitere de informații secrete de stat, acțiuni ostile contra statului, spionaj, actele de diversiune – toate se vor sancționa de acum cu închisoare 10-20 ani. Este incriminată pentru prima dată infracțiunea de înaltă trădare, la care face referire Constituția și care pot fi comise de Președintele țării sau un membru al CSAT. Cresc limitele de pedeapsă pentru infracțiunea de constituire de structuri informative ilegale de la la 2-7 ani la 3-10 ani.

(curentul.ro)

Pe surse: iată cum s-a cheltuit banul public în 2013 și cui îi mai este datornică primăria!

6 februarie 2014 11:46



